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Spett.le GRUPPO CONSIGLIARE 

MOVIMENTO 5 STELLE DI BUSCA 

Cons. Silvia GOLLE’ 

 

 

Oggetto: INTERROGAZIONE DEL MOVIMENTO 5 STELLE BUSCA- EMERGENZA 

CORONAVIRUS 2020 
 

In riferimento alla vostra nota protocollo 6662 del 6 aprile 2020 si comunica quanto segue. 

l’emergenza coronavirus ha impegnato in modo significativo la struttura comunale che in questi 

mesi ha lavorato a pieno regime anche grazie al coordinamento del Centro operativo comunale 

attivato l’11 marzo che si è riunito, alla data attuale 7 volte, settimanalmente seguendo le direttive 

della Prefettura, Questura ed Unità di Crisi.  

 

I dati di buschesi contagiati al termine della fase 1 è di molto inferiore alle medie, provinciali, 

regionali e nazionali.   

 

I risultati ottenuti dimostrano come, lavorando in sinergia con le autorità sanitarie, le forze 

dell’ordine, il mondo del volontariato si è riusciti a fare un buon lavoro di squadra. 

 

Sono stati effettuati dal Comando di Polizia Municipale alcuni accertamenti di pubblica sicurezza 

che sono stati inviati agli enti competenti (Prefettura e Questura) anche se possiamo affermare che i 

buschesi, in generale, si sono attenuti diligentemente alle disposizioni nazionali e regionali.  

 

Non sono state prese da questa Amministrazione decisioni, assunte in altri Enti, dettate forse più 

dall’emotività che dalla reale necessità (acquisto di mascherine e sanificazione strade) che pure 

hanno comportato significativi costi per la collettività. 

 

Come già anticipato nel Consiglio Comunale nella fase 1 sono state perseguite le seguenti azioni:  

-utilizzo dei fondi statali inviati per l’emergenza (buoni spesa e sanificazione locali)  

-creazione di un fondo di emergenza pari a 11 mila euro 

-continuo monitoraggio e interazione con gli organi sanitari e di pubblica sicurezza preposti 
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Per la fase due sono allo studio diverse azioni per sostenere le fasce deboli della popolazione e le 

attività produttive, utilizzando una parte significativa dei risparmi, che potranno essere generati dal 

pagamento della sola quota interessi e non della quota capitaria dei mutui Mef e Ubi. Bisognerà 

anche monitorare gli incassi delle imposte comunali che potrebbero anche subire delle riduzioni. 

  

L’Amministrazione, sentito il tavolo di lavoro convocato per gestire l’emergenza, sta lavorando al 

momento su queste azioni:  

 consegna delle mascherine donate gratuitamente da vari gruppi ed associazioni buschesi, e 

dalla Regione Piemonte senza oneri per il Comune 

 restituzione parziale rata scuolabus pari a 25 mila euro 

 delibera di indirizzi per il sostegno ad attività produttive, sostegno alle fragilità e mondo 

associativo 

 delibera criteri per sostegno ad attività produttive  

 delibera per la riduzione/esenzione del pagamento Tassa occupazione suolo pubblico per 

attività al fine di assicurare ed incentivare il “distanziamento sociale”  

 riorganizzazione uffici comunali per la riapertura al pubblico 

 

L’Amministrazione sta seguendo con attenzione e con un costante aggiornamento l’iter delle 

disposizioni degli Enti nazionali e regionali che dovranno essere recepite con le delibere comunali.  

 

Cordiali saluti. 

      IL SINDACO 

firmato digitalmente 

    Marco GALLO 


